

# HOJA *El* LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRÁFICAS

Año X.—Número 547.—Avenida de Rubino, 10

LUNES, 13 DE MARZO DE 1950

Precio: 50 céntimos ejemplar

## Bélgica vota por el regreso del rey Leopoldo III

### A la una de la madrugada los leopoldistas tenían el 64 por ciento

### Se registraron sangrientos choques con los grupos socialistas

BRUSELAS, 12.—A las ocho en punto de la mañana se abrieron los lugares señalados para emitir los votos en el plebiscito que se celebra hoy en Bélgica para decidir sobre la vuelta al Trono del Rey Leopoldo III. Los colegios se cerrarán a las trece horas, y una después comenzará el escrutinio. Se espera conocer los primeros resultados hacia las seis de la tarde (hora española), y los definitivos, el lunes a primera hora.

El día está suave y soleado, y la votación ha comenzado normalmente, sin que hasta este momento se haya registrado incidente alguno. Como se ha anunciado, la votación es obligatoria, con una multa, a menos que se demuestre la imposibilidad física de emitir el voto.

Las primeras noticias de Bruselas, Amberes, Lieja, Namur, Mons y Charleroi, indican que la marcha de la votación sigue normal.

Los votantes responderán simplemente "sí" o "no" a la pregunta: ¿Cree usted que el Rey Leopoldo III debe reasumir sus poderes constitucionales? Se recuerda también a los votantes que "no están en juego ni el principio de la Monarquía constitucional, ni la naturaleza de las facultades del Rey, ni la continuidad de la dinastía, ni la forma en que el Ejército belga se condujo en 1940".—(EFE).

### ENCUENTRO ENTRE LEOPOLDISTAS Y SOCIALISTAS

BRUSELAS, 12.—En la Avenida Louise, de esta capital, los partidarios del Rey, con dos camiones de cinco toneladas y seis automóviles, tres "jeeps" y siete coches ligeros, tuvieron un encuentro con una brigada socialista que marchaba en dirección opuesta. Los antileopoldistas, con camisetas azules y corbatas rojas—uniforme del Movimiento Juvenil Socialista—iban en tres camiones más pequeños y siete coches Citroën. Varios vehículos resultaron destruidos y quince heridos en el encuentro. Se utilizaron portas de goma, tubos de plomo, palos y fustas. Las dos partes contendientes se retiraron, tratando de salvar los restos de sus equipos, antes de que apareciera la Policía en el lugar del suceso.—(EFE).

### APLAUSOS A LA PRINCESA JOSEFINA

BRUSELAS, 12.—Una muchedumbre entusiasta rompió los cordones policíacos al paso de la Princesa Josefina Carlota cuando ésta se dirigía en coche a depositar su sufragio. Los acompañados vivas al Rey Leopoldo y los aplausos a la Princesa, que lucía un sobrio traje de chaqueta gris y un sombrero amarillo, ganaron aún más fuerza al abandonar aquella su colegio de votación. Cuando subió a su coche, la Princesa vertía lágrimas de emoción. Varios aviones, en ese momento, volaron a poca altura sobre la zona. También, sobre un barrio obrero de Bruselas, cuatro aviones particulares con humo dibujaron en el cielo la palabra "Oui".—(EFE).

### EL REY NO QUIERE HABLAR CON LOS PERIODISTAS

GINEBRA, 12.—El rey Leopoldo de Bélgica espera los resultados del plebiscito sobre su regreso al trono, tras las verjas de hierro de su lujosa finca de esta ciudad.

Leopoldo de Bélgica y su esposa, la condesa de Rethy, han salido a pasear en coche esta mañana, pero durante toda la tarde han permanecido en casa.

R. C. Celta ..... 2

R. C. Deportivo... 3

Amplia información del gran choque de Balaidos en la plana 5.ª

## El Cardenal Spellman, llegó a Barcelona



sa, negándose a conversar con los periodistas.—(EFE).

### HUELGA SOCIALISTA SI TRIUNFA EL REY

BRUSELAS, 12.—La federación del Trabajo, dominada por los socialistas, ha sido convocada para oponerse por todos los medios al regreso del rey Leopoldo, sea cual sea el resultado del plebiscito celebrado hoy en Bélgica.

Según rumores no confirmados, la Federación ha resuelto declarar mañana la huelga de transportes en todo el país, si el resultado del plebiscito se muestra favorable al monarca.—(EFE).

### RESULTADO DEL PRIMER MILLON DE VOTANTES

BRUSELAS, 12.—El escrutinio del primer millón de votos había sido efectuado a las once menos cuarto de la noche. A dicha hora, el Rey Leopoldo llevaba a su favor el 71 por ciento del total de votos emitidos. Faltan más de cuatro millones. Para que vuelva el Trono, el Monarca necesitaba como mínimo el 55 por ciento. En el caso de que obtuviera un porcentaje menor abdicaría en favor de su hijo, el príncipe Balduino.

Las cifras recibidas hasta la citada hora correspondían a Bruselas y otras grandes ciudades de la zona de habla francesa, menos favorable al retorno del Rey que la de Flandes. De Flandes se ha recibido también un considerable número de resultados.—(EFE).

### EL MONARCA EN COMUNICACION CON BELGICA

GINEBRA, 12.—El Rey Leopoldo pasó todo el día en su villa "Le Reposoir", acompañada de su esposa. Sólo salió para oír misa y dar un pequeño paseo. Al comenzar a recibirse los resultados, el Monarca dio orden de que no se contestase a las llamadas telefónicas. El Rey está en comunicación con Bélgica por la radio y su teléfono personal.—(EFE).

### MAYORIA MONARQUICA

BRUSELAS, 12.—A la una de la madrugada, los resultados del referéndum eran los siguientes: A favor del rey, 1.748.922 votos; en contra, 886.797 votos; en blanco, 77.635 votos.

Total de votos emitidos, 2.713.404. A favor el 64,5 por ciento.—(EFE).

### Ofició de Pontifical con motivo del aniversario del Papa

### Fué objeto de grandes aclamaciones por el pueblo barcelonés

BARCELONA, 12.—Esta mañana llegó el trasatlántico "Atlantic", a bordo del cual regresa de Roma la peregrinación norteamericana que preside el Cardenal Arzobispo de Nueva York, Monseñor Spellman. En el muelle se aglomeró numerosísimo público. Acudieron a recibir al ilustre príncipe de la Iglesia autoridades locales y otras representaciones civiles, militares, religiosas; el cónsul general de los Estados Unidos en Barcelona y representaciones de Acción Católica, así como otras muchas personalidades.

Al asomarse a cubierta el Cardenal Spellman fué saludado con cerradas ovaciones de la multitud. El Cardenal impartió su bendición a todos cuantos los aguardaban.

Al bajar a tierra, la multitud ribulló grandes ovaciones al Cardenal. Este se dirigió en un coche en unión del doctor Modrego a la Parroquia Basílica de Santa María del Mar, seguido de las autoridades que habían acudido a recibirle. El Cardenal se dirigió al altar mayor y después de orar breves momentos empezó el solemne Oficio de Pontifical.

En el momento de la comunión la recibieron el Cardenal, el gobernador civil y el alcalde, entre otras personalidades. El ilustre príncipe de la Iglesia subió al púlpito y pronunció una alocución, en español.

Finalmente, el Cardenal Spellman, después de bendecirlas, impuso las insignias de peregrinos a Roma a tres barceloneses que a pie se dirigieron a la Ciudad Santa para asistir a la canonización del Padre Claret.

Al abandonar el templo, el Cardenal Spellman fué objeto de aclamaciones y vítores por parte de la multitud.

La peregrinación norteamericana está formada por 600 personas, las cuales han desembarcado esta mañana, casi en su totalidad, para asistir a la Misa de Pontifical en Santa María del Mar. Los peregrinos marcharon más tarde a Manresa para visitar la Santa Cueva.—(CIFRA).

## Ochenta y un muertos al estrellarse un tetramotor inglés

### Se salvaron solamente dos de los viajeros

CARDIF, 12.—Sólo hay dos supervivientes, de los 83 ocupantes de un avión Tudor II que se ha estrellado esta tarde cerca del aeropuerto de Llandough y en que regresaban de Dublín correos deportivos y aficionados que habían ido a presenciar el partido de fútbol celebrado ayer entre Irlanda y Gales. Entre los pasajeros había varias mujeres.

El tetramotor se estrelló a las cuatro y cuarto (hora de Greenwich) cuando describía su último círculo para tomar tierra. Los testigos dicen que

## Los católicos españoles rinden devoto homenaje a SS. Pío XII, con motivo del Aniversario de su exaltación al Solio Pontificio

### Los actos celebrados en Madrid fueron presididos por el Gobierno

Hizo ayer once años de la coronación del Pontífice actual que, con el título de Pío XII gobierna felizmente la Cristiandad. Tiempos difíciles entre los difíciles y excepcionales, como nunca lo han correspondido para esta su magnífica labor de guía, luz y dirección de la dilatada grey de los fieles a la Iglesia, fundada por Nuestro Señor Jesucristo. La Unica agradable a Dios. Por eso el mundo de los que profesamos la Religión Católica Apostólica y Romana, rindió ayer un homenaje de fidelidad y de amor al que, por designio de Dios, es su Pastor y guía.

Nunca ha sido el Papado tan respetado por propios y extraños como en los tiempos actuales. El Poder espiritual de la Iglesia—que tan exiguo es en lo material, por cuanto apenas encuentra en la Ciudad Vaticana la superficie necesaria para asentar una sede para el Solio Pontificio—es, sin embargo, tan grande, que los poderes de la Tierra, aún en países hostiles a nuestra sacrosanta Religión, respetan al Pontífice, buscan su consejo, cuentan con su opinión, y, en el caso de los enemigos más declarados—la Rusia materialista e impía de los "Sin Dios", y el paganismo, la esclavitud y la mayor tiranía que ha habido en la Historia—temen al Papa y a su Iglesia, llegando a considerar como el único—asi como suena—el único poder verdaderamente capaz de oponerse a los avances del comunismo ateo en el mundo y aún de derrotarle en su propio terreno. Por eso es la única organización que el comunismo combate con saña en toda la extensión de la Tierra sin descanso ni excusa, sin saber que sus esfuerzos serán vanos como lo fueron los de los tiranos que a lo largo de la Historia existieron y ya ni siquiera polvo son. Porque Pedro es la piedra firme donde se edificó la Iglesia, y nada prevalecerá contra ella.

En este Año Santo, proclamado por nuestro Pontífice para impetrar de Dios el perdón y la vuelta a El de tantos pueblos como gimen en el error o la más cruel de las persecuciones, la HOJA DEL LUNES es una voz más que se eleva al Cielo pidiendo, humilde y confiadamente, al Dios de las Misericordias la Paz para este mundo atribulado y que nos conserve al Pastor que rige la Iglesia Universal.

### INFORMACION

MADRID, 12.—El Día del Papa se ha conmemorado en Madrid con numerosos actos de homenaje a Su Santidad Pío XII en el undécimo aniversario de su exaltación al Solio Pontificio.

A las once de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, se celebró una solemne misa que fué presidida por el Nuncio de Su Santidad, Mons. Cicognani, a la que asistieron el Gobierno, autoridades y representaciones de las asociaciones religiosas.

A la puerta del templo el Nuncio de Su Santidad fué recibido por el Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eijo Garay; el de Ereso, Mons. Zacarías de Vizcarra, y el Auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo, acompañado de los cuales y precedido por los caballeros asistentes del Solio Pontificio, Monseñor Cicognani entró en el templo bajo palio por entre una doble fila de jóvenes de Acción Católica, portadores de banderas y estandartes.

Al pie del altar ocuparon sendos reclinatorios los ministros de Asuntos Exteriores, del Ejército, del Aire, de Justicia, de Hacienda, de Agricultura y de Educación Nacional; Ayuntamiento y Diputación en corporación bajo mazas y numerosos fieles que llenaban por completo el templo.

Terminada la Santa Misa el Nuncio de Su Santidad ofició un Te Deum e impartió la bendición.

Más tarde, Mons. Cicognani abandonó el templo y se dirigió al Palacio de la Nunciatura, donde se celebró una recepción a la que asistieron los ministros y demás personalidades citadas que expresaron a Mons. Cicognani la adhesión de los españoles a la Santa Sede.—(CIFRA).

N. de la R.—De todos los pueblos de España se reciben noticias dando cuenta de los actos celebrados en honor de S. S. el Papa, que no podemos reproducir por falta de espacio.

### EN ROMA

ROMA, 12.—El Vaticano ha celebrado sin actos especiales el XI aniversario de la coronación de Su Santidad Pío XII. Se recibieron de todo el mundo millares de telegramas de felicitación y los miembros del Cuerpo diplomático, de la nobleza romana e infinidad de otras personas desfilaron por la antecámara pontificia para estampar su firma.—(EFE).

## Las elecciones rusas acusan una votación del 100 por 100 a las nueve de la mañana

LONDRES, 12.—Según anuncia la agencia Tass, a las ocho de la mañana (hora española), se abrieron los colegios electorales en toda la URSS para la "elección"—con sistema de candidatura única y un considerable porcentaje de personas privadas de derechos políticos y también civiles—del soviét supremo. Hasta última hora de la noche se creyó que Stalin pronunciaría ante sus electores de Moscú el discurso de otras ocasiones análogas, pero no ha sido así. A falta del discurso electoral del Zar rojo, "Pravda" comenta esta mañana el que pronunció en 1946.—(EFE).

### ¡EL CIEN POR CIEN!

LONDRES, 12.—Radio Moscú anuncia que en infinidad de distritos electorales de la URSS había emitido el sufragio ya a las nueve de la mañana el 100 por 100 del censo.—(EFE).



# VIDA CORUÑESA

# NOTICIARIO

## Ya están aquí

No once, como dijo nuestro alcalde, sino treinta vagones, con 300.000 kilos, son las patatas que ayer han debido de "irumpir" en nuestra Estación del Norte, procedentes de Palencia, que es nuestro paño de lágrimas en esta temporada.

Estos dos racionamientos de patatas harán bajar el mercado negro durante una quincena, y, si Dios quiere, enlazarán con las que procedentes del Norte de Europa se anuncian por nuestro puerto. Porque de seguir así, el mercado negro terminaría por llevarnos a la ruina.

También, hoy o mañana, debe llegar una importante partida de cemento y de aceite, éste para sacar el mal sabor de boca del que esta temporada está saliendo del fondo de los bidones, y que muchas veces no sabemos si será aceite, pintura verdosa, o higos en escabeche.

Y ahora véngannos ustedes, queridos colegas, con esa noticia supercurfórica de que España produce el 40 por ciento del aceite mundial. ¡Sí, sí! Y es que cuando estamos de buen humor, no hay quien nos aguante. Aceite se exporta muy poco. Lo creemos a pie juntillas. Se raciona muy poco. Lo sabemos a estómago juañillo. Ergo... los olivares no pueden dar más de sí.

Pero, váyanse ustedes con estadísticas optimistas a nuestras caras esposas y nuestras muchachas cocineras. ¡No ganaríamos para sartenes! Por de pronto han hecho una modificación de "Gigantes y cabezudos":

Si las mujeres mandasen en vez de mandar los hombres, se plantarían olivos hasta en los mismos Cantones.

Y es que el olivo es el símbolo de la paz, el germen de las vitaminas y el "vehículo" de las croquetas, de los emparedados y de las orejas. Y, que conste, que se nos está llenando de agua la boca...

¡Ah! También vamos a recibir trigo, o portugués, o de donde sea, pero que se colará por la frontera—más de 200 vagones—para "glutenizar" o "aglutinar" nuestro estómago, que presumimos que corría el peligro de perder de vista al dorado cereal.

Por fortuna, tenemos en Galicia un hombre de espíritu industrial enamorado de las obras hidroeléctricas. Hemos citado a don Pedro Barrié de la Maza, que no necesita de nuestra modesta incitación para lanzarse a nuevas empresas, en las que conquistará nuevos lauros para él y para España.

Pero en lo que no podemos estar de acuerdo, con los que piensan de otro modo, es que estas obras no tengan también una finalidad agrícola. También sobre eso hemos hablado en nuestras columnas. Tenemos mucha más tierra de secano de lo que cree la gente, y tenemos innumerables regadíos, mal o deficientemente aprovechados, e innumerables ríos y riachuelos que llevan sus aguas al mar, sin que el labrador pueda aprovecharlos para fecundar sus tierras.

Nuestro suelo, naturaleza granítica y con una capa de tierra vegetal muy escasa, hace que el agua se evapore con demasiada facilidad. Por eso necesitamos mucha agua, que esté casi continuamente moviendo, para fecundar nuestros prados, tan abandonados por lo que a sus hierbas se refiere, prados y hierbas que son el sostén de nuestra enorme ganadería, necesitada de abundantes pastos y de fuertes pienso, con objeto de obtener carne en abundancia para media España.

Celebramos que la realidad haya contrastado nuestra modesta opinión, a fin de que sirva de estímulo para nuevas empresas, que han de recoger en un futuro muy próximo las riquezas que se pueden elaborar en el área celta, y que hasta ahora yacían ocultas por el abandono e incuria de las generaciones pasadas.

Por lo de los por lo de los jardines. Por lo de los puros, estaría justificado, ahora que los habanos se colizan casi tanto como medio kilo de patatas.

Dr. J. SANCHEZ Y SANCHEZ  
Ex Médico interno del Servicio de Urología de la Casa Salud Valdecilla (Santander)  
Cirujano Especialista  
RINON - VÉLIGA - PROSTATA  
San Andrés, 166-2.º, Teléfono 4365  
LA CORUÑA

Per o, lo de las fuentes—en cuya eficacia no dudamos—va a ser tomado casi como una irreverencia. Es como si a uno que está tiritando, le regalásemos un magnífico cigarro. Ropa y no humo, es lo que necesitaría. Pero no ha sido lo único tratado con vistas a la población infantil en la última sesión. Se pidieron bancos para los niños. No está mal, pero mucho mejor sería obsequiarlos con sombras, y la verdad es que con esa manía de jardincillos a la inglesa, y unos arbustos enanos, muy monos, eso sí—parecen billetes vegetales—los niños se van a pescar cientos de insolaciones durante la estación estival. No hay sombras, por que no hay ahora en el Relleño, ni en otros lugares, árboles corpulentos que impidan que los rayos solares hagan de las suyas.

Y menos mal que el Alcalde ha prometido no sacrificar árboles del Cantón Pequeño, lo cual ha restablecido la pública tranquilidad en aquella zona de la Pescadería, donde no se veían estos días más que caras largas, a la vista de la piqueta demotadora. Hay muchos más arboríferos de lo que cree la gente. Por sombras, por estética, por arte.

Esa inclinación a la jardinería inglesa, con hierbas de ray-grass y riegos de Tmesis, lo creemos una solemne equivocación. Estamos convencidos de la preferible inclinación hacia Churchill, en lo cual no entramos ni sal-

Dr. GUTIERREZ - MOYANO  
ALERGIAS  
(Asma, Colitis, Ezcemas, Tuberculosis, Urticarias)  
De 12 a 2 y 5 a 7  
JUANA DE VEGA, 13

## Los embalses y las lluvias del Atlántico

Hace pocos días la Prensa regional destacaba el acontecimiento: el embalse de las Conchas estaba lleno hasta rebosar. Para los que desde estas columnas hemos sostenido una doctrina galaica de carácter económico, no es ninguna novedad. El éxito estaba descomulgado, y sobre ello hemos hablado casi innumerables veces. Es más, el 28 de febrero de 1949 se defendió desde nuestras columnas por el ingeniero jefe de Industria, señor Pérez Alcalde, la tesis de que las grandes lluvias proceden en su casi totalidad del Atlántico, y que con lo primero que tropezaban en España, era con el espolón de Finisterre.

A la vista de este éxito,—en un año de no grandes y prolongadas lluvias—está visto que cuantos más embalses se construyan en Galicia con vistas a la producción de energía eléctrica, más se asegurará esta producción, que en fin de cuentas beneficiará a toda la industria nacional.

Por fortuna, tenemos en Galicia un hombre de espíritu industrial enamorado de las obras hidroeléctricas. Hemos citado a don Pedro Barrié de la Maza, que no necesita de nuestra modesta incitación para lanzarse a nuevas empresas, en las que conquistará nuevos lauros para él y para España.

Pero en lo que no podemos estar de acuerdo, con los que piensan de otro modo, es que estas obras no tengan también una finalidad agrícola. También sobre eso hemos hablado en nuestras columnas. Tenemos mucha más tierra de secano de lo que cree la gente, y tenemos innumerables regadíos, mal o deficientemente aprovechados, e innumerables ríos y riachuelos que llevan sus aguas al mar, sin que el labrador pueda aprovecharlos para fecundar sus tierras.

Nuestro suelo, naturaleza granítica y con una capa de tierra vegetal muy escasa, hace que el agua se evapore con demasiada facilidad. Por eso necesitamos mucha agua, que esté casi continuamente moviendo, para fecundar nuestros prados, tan abandonados por lo que a sus hierbas se refiere, prados y hierbas que son el sostén de nuestra enorme ganadería, necesitada de abundantes pastos y de fuertes pienso, con objeto de obtener carne en abundancia para media España.

Celebramos que la realidad haya contrastado nuestra modesta opinión, a fin de que sirva de estímulo para nuevas empresas, que han de recoger en un futuro muy próximo las riquezas que se pueden elaborar en el área celta, y que hasta ahora yacían ocultas por el abandono e incuria de las generaciones pasadas.

Per o, lo de las fuentes—en cuya eficacia no dudamos—va a ser tomado casi como una irreverencia. Es como si a uno que está tiritando, le regalásemos un magnífico cigarro. Ropa y no humo, es lo que necesitaría. Pero no ha sido lo único tratado con vistas a la población infantil en la última sesión. Se pidieron bancos para los niños. No está mal, pero mucho mejor sería obsequiarlos con sombras, y la verdad es que con esa manía de jardincillos a la inglesa, y unos arbustos enanos, muy monos, eso sí—parecen billetes vegetales—los niños se van a pescar cientos de insolaciones durante la estación estival. No hay sombras, por que no hay ahora en el Relleño, ni en otros lugares, árboles corpulentos que impidan que los rayos solares hagan de las suyas.

Y menos mal que el Alcalde ha prometido no sacrificar árboles del Cantón Pequeño, lo cual ha restablecido la pública tranquilidad en aquella zona de la Pescadería, donde no se veían estos días más que caras largas, a la vista de la piqueta demotadora. Hay muchos más arboríferos de lo que cree la gente. Por sombras, por estética, por arte.

Esa inclinación a la jardinería inglesa, con hierbas de ray-grass y riegos de Tmesis, lo creemos una solemne equivocación. Estamos convencidos de la preferible inclinación hacia Churchill, en lo cual no entramos ni sal-

Dr. GUTIERREZ - MOYANO  
ALERGIAS  
(Asma, Colitis, Ezcemas, Tuberculosis, Urticarias)  
De 12 a 2 y 5 a 7  
JUANA DE VEGA, 13

Dr. GUTIERREZ - MOYANO  
ALERGIAS  
(Asma, Colitis, Ezcemas, Tuberculosis, Urticarias)  
De 12 a 2 y 5 a 7  
JUANA DE VEGA, 13

Dr. GUTIERREZ - MOYANO  
ALERGIAS  
(Asma, Colitis, Ezcemas, Tuberculosis, Urticarias)  
De 12 a 2 y 5 a 7  
JUANA DE VEGA, 13

Dr. GUTIERREZ - MOYANO  
ALERGIAS  
(Asma, Colitis, Ezcemas, Tuberculosis, Urticarias)  
De 12 a 2 y 5 a 7  
JUANA DE VEGA, 13

Dr. GUTIERREZ - MOYANO  
ALERGIAS  
(Asma, Colitis, Ezcemas, Tuberculosis, Urticarias)  
De 12 a 2 y 5 a 7  
JUANA DE VEGA, 13

Dr. GUTIERREZ - MOYANO  
ALERGIAS  
(Asma, Colitis, Ezcemas, Tuberculosis, Urticarias)  
De 12 a 2 y 5 a 7  
JUANA DE VEGA, 13

Dr. GUTIERREZ - MOYANO  
ALERGIAS  
(Asma, Colitis, Ezcemas, Tuberculosis, Urticarias)  
De 12 a 2 y 5 a 7  
JUANA DE VEGA, 13

Dr. GUTIERREZ - MOYANO  
ALERGIAS  
(Asma, Colitis, Ezcemas, Tuberculosis, Urticarias)  
De 12 a 2 y 5 a 7  
JUANA DE VEGA, 13

Dr. GUTIERREZ - MOYANO  
ALERGIAS  
(Asma, Colitis, Ezcemas, Tuberculosis, Urticarias)  
De 12 a 2 y 5 a 7  
JUANA DE VEGA, 13

Dr. GUTIERREZ - MOYANO  
ALERGIAS  
(Asma, Colitis, Ezcemas, Tuberculosis, Urticarias)  
De 12 a 2 y 5 a 7  
JUANA DE VEGA, 13

Dr. GUTIERREZ - MOYANO  
ALERGIAS  
(Asma, Colitis, Ezcemas, Tuberculosis, Urticarias)  
De 12 a 2 y 5 a 7  
JUANA DE VEGA, 13

Dr. GUTIERREZ - MOYANO  
ALERGIAS  
(Asma, Colitis, Ezcemas, Tuberculosis, Urticarias)  
De 12 a 2 y 5 a 7  
JUANA DE VEGA, 13

Dr. GUTIERREZ - MOYANO  
ALERGIAS  
(Asma, Colitis, Ezcemas, Tuberculosis, Urticarias)  
De 12 a 2 y 5 a 7  
JUANA DE VEGA, 13

Dr. GUTIERREZ - MOYANO  
ALERGIAS  
(Asma, Colitis, Ezcemas, Tuberculosis, Urticarias)  
De 12 a 2 y 5 a 7  
JUANA DE VEGA, 13

Dr. GUTIERREZ - MOYANO  
ALERGIAS  
(Asma, Colitis, Ezcemas, Tuberculosis, Urticarias)  
De 12 a 2 y 5 a 7  
JUANA DE VEGA, 13

Dr. GUTIERREZ - MOYANO  
ALERGIAS  
(Asma, Colitis, Ezcemas, Tuberculosis, Urticarias)  
De 12 a 2 y 5 a 7  
JUANA DE VEGA, 13

Dr. GUTIERREZ - MOYANO  
ALERGIAS  
(Asma, Colitis, Ezcemas, Tuberculosis, Urticarias)  
De 12 a 2 y 5 a 7  
JUANA DE VEGA, 13

Dr. GUTIERREZ - MOYANO  
ALERGIAS  
(Asma, Colitis, Ezcemas, Tuberculosis, Urticarias)  
De 12 a 2 y 5 a 7  
JUANA DE VEGA, 13

## ¿Qué va a pasar aquí?

Nos hemos acercado a los Centros agrícolas de La Coruña para ver si sabíamos qué es lo que pasaba con la patata de siembra. A fuerza de coque, hemos logrado acercarnos a una ventanilla. Nos dimos a conocer enseñando uno de los ex carnets del por-dismo, y gracias a esto hemos podido presentarnos algo inenarrable. ¡Buena, esto de inenarrable es un disco...!

Sentimos el ruido de un auto-giro, y como éste lanzaba por los espacios un paracaídas del que pendía un hombre pequeño, de uno de cuyos bolsillos salía una HOJA DEL LUNES. El paracaídas hizo escala en el patio de la casa.

¿Pero, y esta novedad?, preguntamos al viajero.

—Era la única forma de evitar el atasco. Mire usted, mi vida es imposible. Desde mi casa a la oficina tengo "tendida la línea". Como si fuera un personaje. Pero no para vitorcarme, sino para atracarme... ¡pidiéndome patatas de siembra. En todos los portales, en todas las esquinas, en todos los rincones, con toda clase de misivas. Unos me halagan diciéndome que soy un hacha; otros me insultan, diciéndome que soy injusto; otros me lloran diciéndome que van a pasar hambre. Ninguno queda contento, después de mis explicaciones.

—¿Tan difícil es complacerlos?

—¡Imposible! Es una operación de aritmética elemental. Mire usted. Los socios de las Cooperativas pasan de 42.000, y los sacos de a quintal que vienen son—o serán, porque muchos no han llegado—nada más que seis mil. Ni uno más. Para los no socios hay otros seis mil sacos, y para éstos la proporción aún es mayor.

—Y entonces...

—No he tenido más remedio que adquirir un autogiro. Lo tomo en la terraza de mi casa, y desciendo en el patio de la oficina. Y así evito esos encontronazos. Le contaré a usted todo lo que sucede, aunque sea sintéticamente.

Pero antes, nuestro lastimoso interlocutor fué llamado por teléfono unas 18 veces. Recordamos alguno. El Gran Mufli, el Sultán de Turquía, el déan de Canterbury, la esposa de Chang Kai Chek, y uno de los supervivientes de Hiroshima. Claro está que éstos no pedían patatas, que no pueden salir de los límites de la provincia, pero recomendaban con todo interés a un labrador de Elviña, padre de familia numerosa; al pedáneo de Bergantiños, al alcalde de los Caneiros, y a otros cultivadores de patata selecta.

¿Qué ha pasado? La última cosecha ha sido muy mala. Hemos dicho entonces, que menos que regular. Nos basta que haya sido la mitad de lo normal. El labrador guarda celosamente la semilla indígena para la próxima cosecha. Pero hubo poca, y, además, cuando quiso utilizarla se encontró con que en su inmensa mayoría no estaban en condiciones de ser utilizadas, habían perdido "facultades", estaban atacadas de mil parásitos, o de enfermedades. Se necesitan como mínimo unos cinco mil vagones de patata indígena para simienta. Bastó con que se carezca de mil vagones, para que se produzca la tragedia. Las importaciones han sido escasas, porque la extranjera tiene un cupo que depende de convenios comerciales, y la nacional también ha sido igualmente escasa.

Hoy o mañana llegarán de Alemania 376 toneladas de las variedades Merkur y Boranin, pero no todas son para esta provincia. En el mejor de los casos, y con un segundo barco que está también anunciado, se contarán 30 vagones, más 60 de Palencia, y los 140 de Holanda. Es decir, que en cualquier forma no se llegarán a conseguir 300 vagones. Por eso, toda el mundo se apura. Estamos seguros de que este año quedarán sin sembrar miles de hectáreas de patatas, por falta material de semilla. Y esto, en la quinta provincia, en población, de España, y la primera, segunda o tercera en extensión superficial en este cultivo. El labrador come patatas en sus tres comidas. Se explica ahora la angustia en que se ve sumido el cultivador coruñés al no contar con suficientes patatas para sembrar?

Nos consta que se han hecho gestiones cerca de Madrid para ver de paliar algo estas dificultades, y merced a éstas se han conseguido las importaciones que se anuncian, pero ni con éstas se remedian las situaciones. Se aminoran, y nada más.

Nuestro interlocutor, después de esta "interview" tan concisa, volvió al patio de la oficina, tomó el autogiro, y siguió viaje a su casa. Nosotros nos hemos compadecido mucho, pero comprendimos que no había más remedio, porque al salir a la calle encontramos tomadas todas las bocacalles por gente de toda clase de edad y condición. Estaba "tendida la línea". No nos había engañado.

Dr. J. CAMPO MARDOMINGO  
CIRUGIA GENERAL  
PLAZA DE VIGO, 24  
(Edificio Equitativa) Teléfono 2001

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

Dr. J. VAZQUEZ SEBASTIA  
Especialista en  
PIEL Y VENEREAS  
Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7  
Teléfono 3236

## LA JORNADA DE AYER

Lo más destacable de la jornada coruñesa de ayer fué la conmemoración del Día del Papa. Los actos que hubo en todos los templos, la velada artístico-religiosa celebrada por la tarde en la Grande Obra de Atocha y el acto religioso que tuvo lugar en San Nicolás, organizado por las cuatro rammas de A. C., sirvieron para poner de manifiesto la veneración y respeto que el pueblo de La Coruña siente hacia el Sumo Pontífice.

El tiempo tuvo de todo, sol y lluvia, sin que ésta importunase mucho. Una lluvia menuda que vino a refrescar el ambiente y a convertir las calles en verdaderos lodazales.

Claro que la humedad no fué obstáculo para que el entusiasmo de la

## Ni sulfato de cobre, ni nitrogenados, para Galicia

Los productos del campo han tenido en esta última temporada unas variaciones y unas irregularidades—por lo que respecta a precios—muy singulares. Han bajado gran número de productos y han subido otros muchos. Entre estos últimos, figuran todos los cereales y las patatas, claro indicio de las malas cosechas pisadas, que se han reflejado en el mercado negro.

Las últimas siembras se han efectuado en buenas condiciones, y las que están en tierra también presentan buenas las cosechas. Los prados han estado secos, y el ganado está en malas condiciones.

El escarabajo ya ha hecho su aparición en buen número de ayuntamientos. De lo más oscuro de los "fayados" han salido las patatas para simiente, envueltas en el rojo sudario del escarabajo. Se promete, pues, una regular "cosecha" de esa voraz plaga.

Ha habido pocas transacciones—en general—en las ferias, y el labrador se encuentra sin blanca o con pocas blancas. Se ha empezado a repartir el escaso sulfato de cobre, sobrante del anterior año agrícola. A Galicia no le ha correspondido nada, a juzgar por las adjudicaciones oficiales que conocemos. Claro que el total, son poco más de dos mil toneladas.

Tampoco le ha correspondido nada de abonos nitrogenados. Más de diez mil toneladas se han repartido, pero no han entrado por Quereño. Sólo le ha correspondido una pequeña cantidad de azufre a la región gallega.

Tengamos paciencia, y la esperanza de que en las próximas importaciones le corresponda algo a Galicia, que nunca ha de ser sino una mínima parte de lo que necesita para sus tierras. Tenemos jettatura de mendigos en el Palacio de Atocha!

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

afición deportiva se pusiese al rojo vivo celebrando el triunfo obtenido en Vigo por nuestro primer club. Hubo calor, mucho calor, en los aficionados al deporte.

En el puerto entraron tres barcos, uno nacional, otro alemán con cargamento de patatas de siembra y un trasatlántico francés, el "Cairo", que viene a buscar pasaje para América.

## EL TRASATLANTICO "CAIRO" EN PUERTO

Ayer, a las doce y media de la mañana, llegó al puerto de La Coruña, procedente de Lisboa, el trasatlántico francés "Cairo". Quedó fondeado en bahía y hoy por la mañana atracará al muelle de Méndez Núñez, para efectuar la operación del embarque de pasaje con destino a la Guaira y la Habana.

El "Cairo", que trae a bordo pasaje en tránsito para los mencionados puertos de América, embarcará aquí cerca de 300 pasajeros, y saldrá en las últimas horas de la tarde.

## CONFERENCIA DE DON JUAN GONZALEZ CEBRIAN

El próximo viernes, día 17, a las 8 de la tarde, en los salones de la Reunión de Artesanos, pronunciará una conferencia el distinguido arquitecto, Profesor de la Escuela de Arquitectura y Fiscal de la Vivienda en esta ciudad, D. Juan González Cebrián, quien disertará sobre el tema "Teoría sobre los jardines de España".

## LOS CONCIERTOS DE CANTIGAS DA TERRA

Pasado mañana, miércoles, a las 7:45 y 11, en el Teatro Rosalía Castro, se celebrarán los dos anunciados festivales organizados por Cántigas da Terra.

El maestro Anta ha confeccionado a tal fin un programa sobremañera sugestivo, en el que figuran, como estrenos, la Foliada de Moureira, el Alalá de Sant'Ourente, el Maneo de pandeiro de Malpica, la Troula das Rias Baixas, la canción festiva Unha vella, de nuestro convecido don Pablo Chaves, y el antiguo baile de Coucieiro (Mugia), que Cántigas "desempolva" cuando estaba a punto de perderse como riquísima manifestación folklórica de nuestro acervo musical. Novedad es también la presentación de la Agrupación infantil, compuesta ahora por ocho niños, con su nueva pareja de baile. Y casi novedad, la reposición de "Palillada", letra de nuestro inolvidable compañero, el inspirado poeta y gran periodista don Eladio Rodríguez González, cuya música, obra de don Adolfo Anta, ha sido beneficiosamente reformada por su autor, que le ha dado la debida agilidad de ritmo. Canciones de Farto, Garzaibál, Montes y R. A. de Santiago, así como fandango y muñeiras completan el atractivo programa.

En fin, una serie de alicientes que provocarán sendos abarrotos de la sala del Rosalía Castro y dos nuevos triunfos del laureado coro coruñés.

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

Dr. F. ALONSO FERNANDEZ  
NEURO-PSIQUIATRIA  
Director del Dispensario Provincial  
Clínica y Consulta en San Andrés, 157  
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

## Primera división

# El A. de Madrid, vencedor de la Real Sociedad, se mantiene en la cabeza de la clasificación

## El Barcelona logró empatar en Málaga

### A. DE MADRID-R. SOCIEDAD, 5-3

MADRID, 12.—Gran entradón en el Metropolitano, con tarde primaveral. Mayor juego por parte del Atlético, pero gran emoción por la lesión del portero titular madrileño, que se retiró y fué sustituido por el novel Ces, que dejó pasar balones absurdos.

Primera parte. Dos a cero de los atléticos, marcados al minuto de juego por Artigas en colaboración con Escudero, y por Ben Barck, después de gran jugada de Juncosa y soberbio tiro del interior.

Al minuto y medio del segundo tiempo marcó la Real en un centro de Basabé, lesionándose Pérez Zabala, al chocar con el poste al mismo tiempo que le entraba Caeiro. A los cinco minutos empujaba José Luis a dos. A los once, Mújica aumentaba la ventaja, pero a los diez y seis Caeiro empataba nuevamente. Después Escudero, des veces, marca para el Atlético. A cada uno de los bandos se les anuló un gol por fuera de juego.

Real Sociedad: Bagur; Murillo, Suárez, Marculeta; Ontoria, Artigas; Pérez, José Luis, Caeiro, Epi, Basabé. Atlético: Pérez Zabala (Ces); Tinto, Riera, Fariás; Mencía, Hernández; Juncosa, Silva, Mújica, Ben Barck, Escudero.—(ALFIL).

### MÁLAGA-BARCELONA, 0-0

MÁLAGA, 12.—En general, ha dominado algo más el Málaga, aunque el Barcelona ha realizado jugadas más peligrosas, bien neutralizadas por la defensa y el portero malagueño, que han tenido una buena actuación.

A pesar de los esfuerzos de ambos ataques para deshacer el empate a cero, no han podido conseguirlo, ya que las líneas zagueras se han mostrado superiores a las atacantes.

Asensí tuvo un arbitraje discreto. Barcelona: Ramallés; Calvet, Corró, Segrera; Seguer, Gonzalvo II; Basora, Marcos Aurelio, Jiménez, Aretio, Necochea.

Málaga: López; Macía, Arnau, González; Loh, Robles; Gamonal, Bazán, Gimeno, Torres, Chao.—(ALFIL).

### A. DE BILBAO-R. MADRID, 6-2

BILBAO, 12.—Gran lleno en San Mamés en una tarde magnífica. Superioridad manifiesta del Atlético en todas las líneas.

La primera parte terminó con empate a cero, a pesar de que el Atlético jugó bastante más que el Madrid.

En la continuación siguió el juego con las mismas características. El Atlético marcó dos goles por medio de Iriondo y Zarra, y después reaccionó el Madrid para conseguir el empate en sendos goles de Pabíño y Molowny. Luego se imponen el once bilbaíno, que marcó el tercer gol al tirar Iriondo un penalti. Después Panizo, dos veces, y Zarra, presentaron el marcador. Los últimos minutos se fueron varios corners contra el Madrid, sin resultado.

Ponzobas sólo estuvo regular en su arbitraje.

Madrid: Alonso; Azcárate, Pent, Navarro, Muñoz, Narro; Macola, Ojeda, Pabíño, Molowny, Cabrera.

Atlético: Lezama; Canito, Areta, Arámbarrí; Manolín, Nando; Iriondo, Venancio, Zarra, Panizo, Gainza.—(ALFIL).

### ESPAÑOL-SEVILLA, 2-1

BARCELONA, 12.—Partido muy igualado y en el cual fué característica los penaltis en que se incurrió por ambos bandos y que fueron sancionados por el árbitro.

La primera parte fué de dominio más eficiente del Español, que sólo consiguió un tanto, al ser castigado el Sevilla con penalti, que Hernández transformó en gol. Clemente, del Sevilla, desperdició otro castigo análogo.

En el segundo tiempo el Español volvió a marcar por medio de Hernández al ser castigado nuevamente el Sevilla con la máxima pena. No se desanimó el Sevilla, que logró su único gol por medio de Pineda.

Tamarit, discreto. Sevilla: Manolín; Clemente, Equiluz, Venys; Alconero; Oñoro, Arza, Araujo, Guillermo, Pineda.

Español: Trías; Teruel, Parra, Casas; Celma; Plotarch, Hernández, Arcas, Fábregas, Egca.—(ALFIL).

### GINNASTICO-VALLADOLID, 4-1

TARRAGONA, 12.—El Tarragona, que ha recuperado la moral, ha derrotado al Valladolid después de mostrarse superior en todas las líneas. En el Valladolid faltaban varios de sus titulares, lesionados.

La primera parte terminó con dos a cero, marcados ambos por el extremo Bravo.

En la continuación siguió dominando el Tarragona, que consiguió otros dos goles, obra de Roig y Murillo. En este tiempo se retiró Ortega, lesionado. Al final del partido Chaves consiguió el único gol vallisoletano.

Fombana arbitró bien. Valladolid: Saso; Busquets, Babot, Saler; Ortega, Vaquero; Revuelta, Coque, Chaves, Peralta, Higinio.

Ginnástico: Dauder; Mariatjes, Sans, Lema; Atala; Roig; Taltabull, Mucillo, Vázquez, Bravo.—(ALFIL).

### VALENCIA-REAL OVIEDO, 2-1

VALENCIA, 12.—El exceso de confianza del Valencia estuvo a punto de costarle un disgusto.

En la primera parte el juego careció de aliciente, por el poco interés que el Valencia ponía en la lucha, contrastando con el tesón de los asturianos en la defensa de su puerta.

La primera parte terminó con la ventaja asturiana. El gol ovetense fué marcado por Cañete, terminando el tiempo.

En la continuación presionó el Valencia, quien a la media hora de juego consigue empatar en un maravilloso remate de Amadeo, y tres minutos después Puchades, de un soberbio cabezazo, marca el gol de la ventaja.

Marrón tuvo una actuación llena de errores.

Oviedo: Argüa; Peñalosa, Diestro, Ferrer; Seseón, Govín; Cañete, Saras, Ceballos, S. Ibarra, Castillo.

Valencia: Pérez; Asensí, Monzó, Díez; Escalatalina, Puchades; Fuertes, Paraguito, Amadeo, Igca, Seguí.—(ALFIL).

## Tercera División

# EL JUVENIL DERROTO FACILMENTE A LA PONFERRADINA, POR 5-0

## Hubo un "autogol" y un tanto de penalt'y

ARBITRO: D. Raúl Peña (Galicia). JUECES DE LINEA: Sres. Novo y Cabo (Galicia).

JUVENIL: Otero; González, Tomé, Longueira; J. R. Lechuga, Juananco; Etxe, M. Lechuga, Suarez, Rábade, Candido.

PONFERRADINA: Serano; Miloch, Covarrubia, Novoa; Alcalá, Chema; Mariano, Fuentes, Hurtado, Rojas, Fernández.

TANTOS: Juvenil, 5 (Suárez, Candido, Novoa (p. m.), Rábade y Rabade).

SAQUES DE ANGULO: Juvenil, 3 y 2 = 5; Ponferradina, 2 y 1 = 3.

AMBIENTE: Tarde gris, lluviosa y apacible. Público escaso.

PRIMER TIEMPO.—A los 10 minutos, avanza Rábade, que sortea a tres adversarios, y cede la pelota a Cán-

dido, éste dispara, cruzado y el balón rebota en el travesaño, recogéndolo SUAREZ para empalmar el primer tanto.

A los 28 minutos, el señor Peña anula, por falta, un nuevo tanto de Suárez.

A los 35 minutos, CANDIDO se interna y dispara, alcanzando el segundo gol.

SEGUNDO TIEMPO.—A los 5 minutos, Suárez llega con la pelota a la puerta ponferradina, fallando la ocasión de marcar, pero L'OVOA, al intentar el corte, manda el balón al fondo de su propia red.

A los 19 minutos, RABADE convier-

te en tanto un penalti señalado por mano de la defensa ponferradina.

A los 23 minutos, Rábade y Candido

(Continúa en la siguiente página)

# LALIGA

## RESULTADOS DE AYER PRIMERA DIVISION

Valencia-Real Oviedo, 2-1.  
Atlético Madrid-Real Sociedad, 5-3.  
Málaga-Barcelona, 0-0.  
R. C. Celta-R. C. Deportivo, 2-3.  
R. C. D. Español-Sevilla, 2-1.  
Atlético Bilbao-Madrid, 6-2.  
Tarragona-Valladolid, 4-1.

**TOME UN BLANCO  
CINZANO**

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
A. Madrid	24	14	2	8	64	46	30
Deportivo	24	11	7	6	44	35	29
A. Bilbao	24	12	4	8	67	39	28
Valencia	24	15	2	9	62	47	23
Celta	24	13	2	9	63	47	28
R. Madrid	24	9	9	4	51	47	27
Barcelona	24	12	2	10	63	44	26
Valladolid	24	8	9	7	57	38	25
R. Sociedad	24	7	9	8	55	43	23
Sevilla	24	9	3	12	51	46	21
Español	24	10	3	11	39	60	21
Málaga	24	7	5	12	42	29	19
Tarragona	24	7	2	15	36	90	16
Oviedo	24	4	7	13	28	60	15

### SEGUNDA DIVISION

#### Grupo primero

Lérida-Erandio, 3-1.  
Zaragoza-Baracaldo, 6-2.  
Torrelavega-Gerona, 4-1.  
Orensana-Arosa, 1-0.  
Ferrol-Badaluona, 4-0.  
Sabadell-Real Santander, 4-1.  
Osasuna-Numancia, 4-1.  
Real Gijón-Lucense, 3-1.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Santander	26	22	0	4	87	37	44
Lérida	26	17	1	8	70	43	35
Gijón	26	14	5	7	74	40	33
Torrelavega	26	13	7	6	62	46	33
Zaragoza	26	14	4	8	65	50	32
Orensana	26	10	6	10	38	40	26
Sabadell	26	11	3	12	78	59	25
Ferrol	26	11	2	13	61	67	24
Baracaldo	26	9	5	12	37	52	23
Gerona	26	10	3	13	44	61	23
Osasuna	26	11	1	14	59	69	23
Lucense	26	10	1	15	48	58	21
Badaluona	26	10	0	16	61	74	20
Numancia	26	9	2	15	43	63	20
Erandio	26	9	2	15	46	78	20
Arosa	26	6	2	18	37	71	14

### SEGUNDA DIVISION

#### Grupo segundo

Mestalla-Mallorca, 1-0.  
Atlético Tetuán-Salamanca, 2-1.  
Albacete-Hércules, 1-0.  
Linsense-Real Murcia, 4-2.  
Elche-Córdoba, 1-0.  
Plus Ultra-Levante, 2-0.  
Alcoyano-Castellón, 2-0.  
Cartagena-Granada, 3-0.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Alcoyano	26	16	2	8	60	38	24
Plus Ultra	26	15	3	8	61	48	33
Murcia	26	15	2	9	74	43	32
Córdoba	26	12	5	9	55	46	29
A. Tetuán	26	13	3	10	44	33	29
Albacete	26	12	5	9	41	45	29
Granada	26	12	3	11	66	47	27
Salamanca	26	13	1	12	55	47	27
Hércules	26	10	5	11	48	41	25
Mallorca	26	11	3	12	48	48	25
Elche	26	11	3	12	44	58	25
Linsense	26	9	6	11	65	63	24
Levante	26	6	8	12	35	69	20
Cartagena	26	8	1	17	44	62	17
Castellón	26	5	3	18	21	67	13

### TERCERA DIVISION

#### Grupo primero

Naval-Palencia, 3-2.  
Atlético Zamora-Lemos, 7-1.  
Rayo-Langreano, 3-2.  
Leonesa-Berbés, 4-2.  
Arsenal-Pontevedra, 2-1.  
C. D. Juvenil-Ponferradina, 5-0.  
Círculo Popular-Real Avilés, 1-3.  
Santiago-Caudal Deportivo, 0-3.  
Real Juvencia-Barreda, 4-1.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Caudal	28	18	6	4	82	35	42
Avilés	28	19	1	8	76	35	39
Juvencia	28	14	6	8	65	36	34
Juvenil	28	17	0	11	71	50	34
Palencia	28	16	1	11	53	36	33
Leonesa	28	14	5	9	62	55	33
Naval	28	16	0	12	79	63	32
Pontevedra	29	12	4	12	66	59	28
C. Popular	28	12	4	12	57	61	28
Ponferrada	28	10	6	12	47	55	26
Santiago	28	11	3	14	49	57	25
A. Zamora	28	11	2	15	67	67	24
Rayo	28	9	5	13	47	67	24
Arsenal	28	9	5	14	46	70	23
Lemos	28	10	2	16	55	69	22
Langreano	28	10	2	16	52	78	22
Barreda	28	9	2	17	63	69	20
Berbés	28	6	3	19	52	97	15

### PARTIDOS DE LA PROXIMA JORNADA

#### PRIMERA DIVISION

Valencia - Valladolid (2-3)  
Real Oviedo - Atlético Madrid (1-4)  
Real Sociedad - Málaga (2-5)

Barcelona - Celta (4-6)  
R.C. Deportivo-R.C.D. Español (2-3)  
Sevilla - Atlético Bilbao (3-2)  
Real Madrid - Tarragona (3-0)

### SEGUNDA DIVISION, GRUPO 1º

Lucense - Lérida (2-9)  
Erandio - Zaragoza (2-7)  
Baracaldo - Torrelavega (1-2)  
Gerona - Orensana (0-3)  
Arosa - Badaluona (1-5)  
Ferrol - Sabadell (1-5)  
Santander - Osasuna (2-0)  
Numancia - Real Gijón (0-9)

### SEGUNDA DIVISION, GRUPO 2º

Castellón - Mestalla (0-3)  
Mallorca - Atlético Tetuán (0-2)  
Salamanca - Albacete (0-10)  
Hércules - Linsense (2-2)  
Murcia - Cartagena (5-1)  
Granada - Elche (0-1)  
Córdoba - Plus Ultra (1-4)  
Levante - Alcoyano (0-3)

### TERCERA DIVISION, GRUPO 1º

Barreda - Naval (0-3)  
Palencia - Atlético Zamora (0-3)  
Lemos - Rayo Cantabria (2-6)  
Langreano - Leonesa (4-2)  
Berbés - Arsenal (0-4)  
Pontevedra - Juvenil (2-1)  
Ponferradina - Círculo Popular (1-5)  
Real Avilés - Santiago (0-2)  
Caudal - Real Juvencia (1-1)

## Campeonato Provincial de Baloncesto

En la tarde del sábado tuvo lugar, en el campo de la Torre, el partido correspondiente a la semifinal del Campeonato Provincial de Baloncesto para Grupos de Empresa, enfrentándose los equipos de la Diputación Provincial de Coruña y el de la F. E. N. Y. A. de El Ferrol del Caudillo, en el que resultó vencedor el primero por 15 a 3.

En la tarde del próximo martes, se disputará la final de este Campeonato que organiza el Departamento de Educación y Descanso, enfrentándose el Grupo de la Diputación y el I. N. P. clasificado anteriormente, cuyo vencedor, será al que represente a nuestra provincia en el Campeonato de España que organiza la Jefatura Nacional.

Correspondiente al Campeonato de primavera que organiza la Federación coruñesa, se celebró en el mismo campo, el encuentro entre los conjuntos del Instituto Nacional de Previsión y el de la Fábrica de Armas, resultando un maravilloso encuentro por el bonito juego desarrollado por ambos bandos y por la corrección que emplearon durante todo el encuentro. Ganó la Fábrica de Armas, por 21-10.

## Tercera División

(Continuación de la plana anterior)

ligan un precioso avance, centra el exterior, se produce un breve forcejeo y, finalmente, RABADE marca el quinto y último.

Después de unas semanas de declinamiento —las suficientes para perder toda esperanza de ganar el campeonato del grupo—, el Juvenil ha vuelto a realizar una buena exhibición de fútbol y a obtener una rotunda victoria. La víctima, esta vez, ha sido la Ponferradina, equipo que, a juzgar por su actuación de ayer, ni mereció perder por tan clara diferencia ni merece, en la clasificación, el lugar que ocupa, sino otro más elevado. Porque los ponferradinos ofrecieron un conjunto bien acoplado, aguerrido, batallador y rápido, que no se entrega ni decae frente a la goleada.

Pero sucedió que el Juvenil fue superior. sencillamente. Los muchachos de Rodrigo hicieron un buen fútbol, fueron superiores y se impusieron. No fue su dominio absoluto, porque, con frecuencia, los delanteros visitantes soslayaban la vigilancia a que se hallaban sometidos y se aproximaban a la meta de Otero. Y digamos a propósito de este guardameta que, una vez en el primer tiempo, otra en el segundo, realizó dos paradas de fantasía a disparos difícilísimos de atajar.

Con Otero, brillaron Cándido, los medios —el izquierdo jugador de fibra y porvenir—, y Rabade y González, muchachos, estos últimos, a quienes estamos deseando ver en superior categoría, bien que sin cambiar de colores.

Una grata tarde, en fin —a pesar de la lluvia—, con un éxito rotundo del marcador simultáneo.

### MARATHON.

LIBRERIA Y PAPELERIA  
**ZINGKE HERMANOS**  
Cantón Grande, 21 LA CORUÑA

Grandes Establecimientos de calzado  
**"CASA CAMPOS"**  
La más importante de España  
ESTRECHA DE SAN ANDRES, 2 y 4  
y SAN NICOLAS, 35 y 37  
TELEFONO IIII

## Hacen falta especialistas

Matricúlese en la Academia Técnica por correspondencia. Cursos completos de juguetería, Relojería y Electricidad, con sus correspondientes equipos de material. Próxima apertura de nuevos cursos. Corte y Belleza del Vestido, Decoración, etc., etc., con profesorado especializado en Francia. Sólidas condiciones; Apartado, 251, Villa Carmen, San Sebastián.

# El Deportivo, vencedor del Celta, en Balaidos, y segundo en la clasificación

## A la codicia viguesa los coruñeses opusieron un juego más reposado y práctico y triunfaron merecidamente

### Marcaron los tantos, Hermida, Moll y Tino, en la primera parte, y Sobrado y Franco, en la segunda

La gran batalla desencadenada para dirimir la supremacía del fútbol gallego, disputada esta vez en terreno céltico, ante una muchedumbre que, en su mayoría, impulsaba sonoramente a los jugadores vigueses, se ha resuelto categóricamente, limpiamente, justamente, sin resquicio alguno para la duda, en favor del fútbol coruñés, representado por su más genuino equipo, el Real Club Deportivo.

De nada valieron las hiperbólicas y grotescas arengas bélicas lanzadas por hojas volanderas impresas en la ciudad hermana. Nos reíamos el sábado, hasta la carcajada, leyendo aquellos llamamientos a la acción gallega y a Galicia, para que unánimemente gritaran en Balaidos el "¡Hala Celta!". Cualquiera profano lector, indiferente a las cosas del fútbol, creería, a través de aquellos párrafos, que el Celta se iba a ver con un equipo extranjero y que era preciso que la región entera se fundiese en un bloque para evitar el triunfo del intruso. Llegamos a dudar, incluso, de que La Coruña fuese una ciudad gallega, y hasta española. Y es que, por lo visto, para ciertas gentes, somos de otra raza.

Ni tanto ni tan poco, queridos Galicia—esta es la verdad—, tiene dos magníficos equipos de primera división. Unas veces uno es superior, otras no es su rival. Y ahora, como en otras ocasiones, la superioridad es coruñesa. ¿No sería un aburrimiento, el fútbol, si el mejor fuese siempre el mismo?

(Crónica especial para la "HOJA DEL LUNES" por Manuel Hernández).

VIGO, 12.—Como siempre, el partido entre los rivales regionales ha sido de una emoción intensa y continuada, tanto por lo incierto del resultado como por el ardor y combatividad que los contendientes han mostrado en los noventa minutos de juego. Una emoción que dominaba el ánimo de los miles de espectadores que de toda la región, y hasta de Portugal, se concentraban en las gradas de Balaidos, que presentaba un aspecto impresionante, hasta el punto de que muchísima gente se tuvo que acomodar como buenamente pudo en el mismo límite del terreno de juego. El tiempo, que por la mañana se mostró lluvioso, se afianzó por la tarde, quedando francamente bueno.

Día solemne para el fútbol gallego; jornada de gran acontecimiento, con todos los alicientes que ello supone, y que se inició con la estruendosa ovación con que fue recibido el Celta, mientras el Deportivo, seguidamente era saludado por sus partidarios de igual forma, al tiempo que los blanquiazules saludaban desde el centro del terreno de juego, al estilo sudamericano.

#### UN TRIUNFO MERECIDO

Pero antes de continuar, digamos ya que este gran triunfo alcanzado por el Deportivo en Balaidos fue justo y muy merecido, teniendo en cuenta que se logró, además, frente a un excelente conjunto como el del Celta, pleno de moral y juego, y, sobre todo, perfecto de preparación física. Y fue justo el triunfo coruñés, porque, a pesar de perder el encuentro, el Celta puso más tesón y nervio en la contienda. Los blanquiazules supieron contrarrestar estas cualidades de los vigueses con una eficaz y acertada defensa del propio marco, con un juego más reposado y práctico, y, lo que es más importante, con una perfecta visión en el aprovechamiento de las oportunidades para marcar.

#### VENTAJA CELTICA

Todo ello, bien a pesar de que el partido se puso muy difícil para los deportivistas, cuando, a los dos minutos de comenzado, HERMIDA consiguió el primer gol céltico, al rematar cerca del área una falta sacada por Yayo. El disparo duro, seco y bien colocado del excelente interior vigués, batió a Acuña de forma impresionante. Suponía esto una fuerte desventaja para el equipo herculino. En el campo se oía, como un clamor insistente, el grito de aliento para el Celta, que dominaba intensamente y ponía en peligro repetidas veces la meta defendida por Acuña, quien tuvo que intervenir en varias ocasiones para atajar, con ágiles estiradas, balones muy difíciles.

#### DOS GOLES DEL DEPORTIVO

Los avances del Deportivo, esporádicos, surgían casi siempre por los extremos. Y a los 29 minutos, una pelota lanzada sobre el área céltica, la recogió Ponce de cabeza y pasó en corto a MOLL, quien, internándose, tiró desde cerca y logró el gol del empate, sin que Marzá pudiera hacer nada por impedirlo. El entusiasmo entre los aficionados coruñeses es indescriptible, y el partido, por la igualdad, toma otros derroteros. El dominio ya se hace alterno, y en las postrimerías del primer tiempo, exactamente a los 44 minutos, un centro largo sobre la portería viguesa, es aprovechado por TINO para, empujando fuerte y cruzado, conseguir el segundo tanto coruñés, que suponía, además, adelantarse en el marcador.



RAFAEL FRANCO

autor del tanto de la victoria coruñesa

#### EL EMPATE A DOS TANTOS

Las características iniciales de la segunda parte son las mismas del comienzo del encuentro. El Celta presiona insistentemente, y, a los tres minutos, SOBRADO, desde cerca, obtiene el empate, merced a una indecisión de Acuña, en el que probablemente debió de fallar la gran pila con que el público obsequió a nuestro guardameta, a raíz de una estirada que hizo en el primer tiempo, a los pies de un delantero celeste.

Se acentuó en toda esta segunda parte el dominio del Celta, alentado constantemente por sus partidarios, pero una y otra vez eran inútiles los esfuerzos celestes, ante la seguridad y excelente defensa del Deportivo. Bermejo, que en la primera parte había resultado lesionado en un fuerte encontronazo con un jugador coruñés, tuvo que pasar a extremo izquierdo, al mismo tiempo que Vázquez actuaba de interior y Sobrado pasaba a medio volante.

#### EL GOL DE LA VICTORIA

Y cuando parecía que el encuentro terminaría con un reparto de puntos, ya que sólo faltaban tres minutos para llegar la hora reglamentaria, RAFAEL FRANCO, en jugada personal, se internó y, desde lejos, lanzó un fuerte tiro, y el balón se introdujo como un bólide en la meta contraria. Un gol de magnífica ejecución, que le ha supuesto al Deportivo un gran triunfo frente al Celta, y la posibilidad de seguir aspirando al título de campeón.

#### SE HIZO EL JUEGO REQUERIDO

El Deportivo no hizo, desde luego, buen juego, porque tampoco el Celta lo realizó. Hubo demasiado nerviosismo en las filas de los dos contendientes para que se pudiera ligar jugada alguna. Sin embargo, los blanquiazules actuaron en plan de equipo hecho, que sabe la manera de contrarrestar la forma de jugar del adversario. Fallaron los interiores, Dieste, con prematuro agotamiento, y Moll, desafortunado en el pase. De esta forma, Ponce estuvo completamente aislado, y sólo Tino, por velocidad y coraje, y Franco, por clase, inquietaban a la defensa contraria. Por si esto fuera poco, Martín no tenía su tarde, y Guimeráns se multiplicaba para cubrir su puesto y el del compañero.

Lo mejor del conjunto fue, sin duda, el cuarteto defensivo. Bolana, el mejor de los blanquiazules, se mostró en magnífica forma. Su actuación fue de las más completas que le hemos visto. Ponte, muy valiente y decidido, fue otro valladar infranqueable; Crespo, bien, y Acuña ágil, seguro y práctico en todas sus intervenciones.

A pesar de los fallos que tuvo el

conjunto, justo es reconocer que todos y cada uno de los jugadores pusieron en la pelea tesón y entusiasmo suficientes para hacerse acreedores al triunfo alcanzado.

#### UN CELTA EN BUENA FORMA

Después de ver hoy al Celta, comprendemos perfectamente lo merecido del lugar que ocupa en la clasificación. Hay juventud en sus filas y el club vigués realiza un juego viril y rápido como pocos equipos pueden hacer hoy en España. Hermida, verdaderamente temible en el tiro a gol, es la figura del equipo; pero también Sobrado, Vázquez, Bermejo y Lolín están en un excelente momento de juego. El árbitro, García Fernández, que en conjunto dirigió bien la contienda, tuvo dos o tres despistes verdaderamente sensibles, uno de ellos cuando pitó mano a Acuña, por suponer que había salido un paso fuera de su área, botando el balón. Además, de faltas en el área de castigo no quiso saber nada, y se cometieron varias ante las dos puertas.

Y he aquí cómo el Deportivo logró su brillante victoria, alcanzada en Balaidos, y que correcta pero animosamente celebran los expedicionarios coruñeses por las calles de Vigo cuando escribimos estas líneas, y que sitúa a nuestro equipo por derecho propio en el segundo lugar de la tabla y con más aspiraciones que nunca al título de campeón. Motivo de satisfacción, que sólo se ve empañado porque la fatalidad ha querido que para lograrlo se haya tenido que cortar, en su propio campo, la brillante marcha que hacía el mismo galardón llevaba el Celta.

Como final, digamos que la lucha se ha llevado dentro de los correctos cauces de la deportividad y esto es un triunfo de todos.

DEPORTIVO: Acuña; Botana, Ponte, Crespo; Martín, Guimeráns; Rafael, Moll, Ponce, Dieste, Tino.

CELTA: Marzá; Gaitos, Lolín, Otero; Bermejo, Yayo; Añenza, Hermida, Mequerle, Sobrado, Vázquez—(ALFIL) OPINIONES SOBRE EL ENCUENTRO PASARIN, entrenador del Celta: La lesión de Bermejo nos perjudicó. Sin embargo, considero justo el resultado. El Deportivo ha jugado bien.

HERMIDA: Prefiero no hablar. Nunca es agradable hacer manifestaciones cuando se pierde.

YAYO, capitán del equipo céltico: Me gustó el Deportivo. Han ganado merecidamente, aunque bien pudo quedar el encuentro en un empate.

SCOPELLI, entrenador del Deportivo: Me alegro del triunfo más que nada por la satisfacción que supone para los miles de partidarios que han venido desde La Coruña. Hoy los muchachos han salido a jugar sin táctica preconcebida; han hecho simplemente lo que han podido, y ya ve que bastó para ganar.

ACUNA: Merecimos el triunfo. La falta que originó el primer gol creo que no existió. Hermida y Vázquez los más peligrosos de la delantera contraria.

FRANCO: Equipo batallador y entusiasta el Celta. Hubo que jugarle mucho para vencerle. Tiré desde lejos el último gol, porque ví la posibilidad de lograrlo.

#### Especialidad en Camisas a medida

GABARDINAS - AMERICANAS SPORTS

El mejor surtido en calidades y precios

— IZQUIERDO —

San Andrés, 13 Teléfono 2367

#### Segunda División

## La Orensana se desprendió del Arosa gracias a un "penalty"

### El Ferrol superó ampliamente al Badalona

OSENSANA-AROSA, 1-0

ORENSE, 12.—Mal partido hemos visto esta tarde en el Estadio del Couto. Nada podíamos esperar del Arosa, confinado al último lugar de la tabla, pero si confiábamos en que la Orensana, con su equipo completo, nos ofreciese una exhibición, y no fue así.

Se empezó bien el partido. Los primeros minutos nos trajeron unas combinaciones del ataque orensano, bien llevadas y concebidas, y por dos veces dio la pelota en los postes cuando Prego estaba ya batido; pero pasados estos minutos iniciales, todo lo que sucedió después fue un juego soso, carente de clase y de emoción. Y en este tono actuaban unos y otros, si bien la Orensana dio alguna que otra vez mayor sensación de equipo, imponiendo su dominio, con ligeras escapadas de los de Villagarcía, que probaron dos o tres veces la seguridad y clase de Lestón, nuevamente en forma.

Decimos antes que, salvo aquellos primeros minutos, en que parecía que la goleada a favor de la Orensana iba a producirse, el resto fue de escasa calidad y carente de emoción, pues aunque el empate campeaba en el marcador en los primeros 45 minutos, nada leíamos por la victoria, porque en la delantera orensana se bastaban Carriega y Eloy para crear las únicas actuaciones de peligro ante Prego y nadie veía en el Arosa el equipo para ganarle al nuestro en la peor tarde de juego que ha tenido esta temporada, actuando casi todos sus hombres en jugadas individuales, buscando el juicio personal en detrimento de la efectividad del conjunto. Nos quedaba la esperanza que después del descanso los equipos volverían con renovados bríos, y que del aburrimiento y del juego frito de calidad pasaríamos a la emoción y a la euforia que proporciona el ver a los equipos dispuestos a superarse y no sólo sufrimos una decepción, sino que nos equivocamos de medio a medio.

Valió la Orensana, de salida al ataque, forzó un poco la marcha y presionó ante Prego. Estas jugadas fueron casi siempre producidas por la valentía y decisión de Eloy, que se metió siempre que tenía el balón en sus pies. En una de estas jugadas, y cuando la pelota, disparada por un delantero orensano, iba a entrar en la puerta del Arosa, Machiche despegó con el puño, encargándose de tirar el correspondiente "penalty" Véllez, que, de un tiro, por bajo, logró el único tanto del encuentro.

Y aquí podemos hacer punto final, porque lo que pasó después no merece ni la pena de que lo mencionemos, ya que el sopor más grande nos invadió a todos, a la vista del juego que se realizaba en el terreno, sacándonos de aquel sufrimiento el señor Fernández Grión cuando pitó el final del partido.

Se tiraron 3 saques de esquina contra el Arosa y 4 contra la Orensana.

Asistencias:

ORENSANA: Lestón; Mantido, Lázaro,

ro, Peña; Hermida, Alfonso; Cholín, Cawliaga, Véllez, Maristany, Eloy. AROSA: Prego; Ramírez, Villar, Machiche; Venancio, Gharroni; Ventura, Besada, Juan, López Vázquez, Gómez. TOURON.

FERROL - BADALONA, 4-0

EL FERROL DEL CAUDILLO, 12.—Una tarde magnífica, a la que no correspondió la acción, asistiendo escasa concurrencia al partido Ferrol-Badalona, por darse la circunstancia de que numerosos turistas y varios autocares trasladaron a infinidad de aficionados a Vigo para presenciar el choque Celta-Deportivo.

Arbitró el Sr. Rivero, colegiado guipuzcoano, que fue auxiliado en las bandas por los Sres. Espada y Ballesteros, habiéndose alineado los equipos de la siguiente forma:

FERROL: Juanito; Goberna, Malé, Perniche; Cobas, Munuaga; Portas, Foro, Paseiro, Jorta y Sobrino. BADALONA: Andrés; Soto, García, Juaneda; Ruiz, Valle; Hill, Serratusell, Vila, Jorge y Queral.

Saca el Badalona, arrojando la delantera ferrolana, que lleva unos vistosos avances con unas espectaculares combinaciones de Paseiro y Portas, que corren por el ángulo, efectuando unos disparos cruzados que milagrosamente no fueron tantos. Las intervenciones del conjunto local obligan a intervenir con apuros a la defensa forastera, y es tan amplio el dominio del Ferrol que obliga a repliegarse a los jugadores del Badalona para defender su marco, teniendo que ceder varios córners. Uno de ellos, a los 14 minutos, lo saca Portas y Foro, muy oportuno, de cabeza, remata a las mallas el primer gol del Ferrol. Continúa la presión local y, a los 20 minutos, en otro avance, se introduce por su extremo Sobrino, que centra y Paseiro, de cabeza, remata el segundo tanto. Hay un avance del Badalona y un potentísimo disparo de Vila que para magistralmente Juanito, cuando el tanto era inevitable. Y termina el primer tiempo con amplio dominio del Ferrol, con 2-0 a su favor.

En la segunda parte, continúa presionando el equipo local. Portas se interna por su extremo, enviando un disparo que rechaza el larguero y va al otro extremo, en donde una defensa forastera salva el tanto enviando a córner. Hay una entrada violenta de García, del Badalona, a Paseiro y Foro, que protesta el público, pero Rivero, que está haciendo un excelente arbitraje, malogra toda las intenciones y brusquedades de juego. A los 11 minutos, Foro recibe un pase de Portas y fusila, de un potente tiro, el tercer tanto. Hay varios avances locales y unos remates oportunos de Paseiro, que se muestra entusiasta y cocioso, obligando a Andrés a desviar a córner. A los 37 minutos, Foro, situado

(CONTINUA EN SEXTA)

LA SEÑORA

## D.ª Cándida Souto Varela

Falleció ayer, a los 37 años de edad D. E. P.

Su apenado esposo Manuel González; hijas Manuela, Matilde y Cándida; madre Cándida; hermanos Manuel, Francisca, Estrella y Manuela; hermanos políticos, tios, primos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, hoy, a las seis y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Los Molinos, 13, bajo.

(Funeraria Santa Lucía)

EL SEÑOR

## D. Manuel Mantiñán Rey

JEFE DEL PARQUE AUTOMOVIL DE LA DIPUTACION

FALLECIO AYER, A LOS CUARENTA Y SIETE AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su apenada esposa Sabina Parada; ahijada Mariluz Maneiro; hermanos Carmen, Mercedes, José y Juan (ausentes); hermanos políticos José Gómez Blanco, José Maneiro, Manuel y Emilia Parada; tios, sobrinos, primos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de San Vicente de Elviña, hoy, a las seis y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: RIO DE QUINTAS, 51, bajo.

(Funeraria Santa Lucía)

## UNA MEDIDA INCOMPLETA

Uno de los mayores atractivos del Madrid actual, es su tumultuosa circulación rodada. Enormes autobuses de dos pisos, laminados travías italianas, fastuosos automóviles oficiales ocupados por elegantes señoras, descascarillados taxis con tripulación provinciana, trepidantes motocicletas, buidos bicis de motorizadas carretas comerciales, aplegan las rúas con una especie de "gymkana" que sería de gran éxito en La Coruña si nuestro dímico Molina la organizase para las fiestas de la primera semana grande que se tercié.

Lo más divertido es presenciar prudentemente desde una acera las hazas de esos peatones que, emulando a Houdin, que se lanzó a las cataratas del Niágara metido en un barril, tratan de atravesar la calzada a cuerpo limpio, proclamando allí donde no hay un providente guardia que haga de Moisés del Mar Rojo circulatorio. Basta una contemplación de media hora para gozar del espectáculo, siempre emocionante, de un atropello con fractura abierta, conmoción cerebral o, por lo menos, simples contusiones. El peatón ha sorteado ya dos "haigas" y una moto y comienza a creerse el Manete de la "automatiqua"—respeten por favor el neologismo—cuando un tacto ligeramente prehistórico, más torreado que vacuilla de cepea, le embiste con intenciones de miura. El peatón da dos pasos más; su enemigo recorta el terreno y entonces el viandante tiene un momento de vacilación que le pierde: da un paso atrás, dos adelante y el radiador, con un bufido de satisfacción, se le erba encima. Lo más que consigue la inminente víctima es soslayar el choque franco; se latea y una aleta del automóvil lo voltea limpiamente contra el pavimento. Olés del público, chillidos de las mujeres—que todavía no comprendo por que asisten a esta clase de festejos—y el chofer que se apea con el mismo paso que saca Luis Miguel Domínguez en sus tardes triunfales: "¿Qué ha sido eso?" Se palpa cuidadosamente a la pieza cobrada: "Nada; un femur troceado, deliciosa conmoción visceral y desgarró de americana, que tampoco es lesión despreciable en estos tiempos".



Hace unos días el Ayuntamiento madrileño adoptó una medida bastante acertada. No rodarán los tres mil taxis todos los días, sino que una sexta parte descansará. A cada taxímetro le han pintado en la portezuela la inicial del día en que quedará encerrado, y los domingos—corrida extraordinaria—tendrán todos derecho a intentar la captura del peatón. Así la circulación se clarifica y los taxis tocan a más peatones por radiador.

La medida—ya lo hemos dicho—es buena, pero a nosotros, pobres provincianos todavía, nos parece incompleta. Creemos que quedaría muy bien si los seiscientos taxis que descansan por día se entregaran a otros tantos peatones para circular, digamos por el primer tramo de la calle de Alcalá de diez a dos de la mañana, y a esas mismas horas y trayecto, se hiciera cruzar la calle repetidamente a los taxistas en descanso, portando un vistoso brazalete con su número de matrícula.

Así se nivelaría un poco las oportunidades de peatones y conductores, se haría sana justicia social, se proporcionaría un número de gran atractivo a provincianos y extranjeros y, acaso, acaso, se llegara a un momento en que cruzar la calle no fuera algo más peligroso que partir para la guerra de los Treinta Años, bien por una fórmula de armisticio, bien por agotamiento de taxistas, lo que no dejaría de ser una ventaja para la Compañía del Metropolitano. Pero mucho me temo que jamás se llegue a completar la medida de que hablamos con nuestro clarividente complemento. Los Ayuntamientos suelen dejar las cosas a medias. Por ejemplo, en estos días, medio pavimento de Madrid está convertido en un hermoso montón de cascotes y adoquines. ¿Pero a que no hacen lo mismo con la otra mitad? ¡Ca! Eso lo harán luego. Y esta observación adquiere categoría de teorema aplicable a todas las latitudes. ¿A que no me dicen que no, queridísimos amigos?

Lorenzo LOPEZ SANCHO.

Lunes, 19 de Marzo de 1950. - Avenida de Rubine, 10.-Tños. 1542 y 1177

## Indescriptible entusiasmo en La Coruña por el triunfo del Deportivo

### EMOCION EN RIAZOR

Las vicisitudes del gran choque de Balaidos, a través del marcador simultáneo, fueron seguidas por los espectadores del encuentro Juvenil-Ponferradina con una expectación y una emoción sin precedentes. El tanto inicial del Celta no provocó gran descañto, pues las esperanzas eran grandes. Así, cuando sobrevino el gol del empate se desbordó la alegría. Y ésta subió de punto al lograr el Deportivo marcar su segundo. Otro pequeño enfriamiento se produjo al suscitarse el empate a dos, pero como la confianza en el triunfo era casi unánime, no se perdieron las esperanzas. Y no es para desearlo el alborozo que se organizó cuando, faltando tres minutos para la conclusión del partido de Balaidos, subió el número 3 a la casilla del Deportivo. Gritos de júbilo, aplausos, abrazos... De todo hubo en aquel instante inolvidable. Todo repetido cuando apareció la señal de haberse terminado la lucha.

En las calles, la alegría era desbordante y ocioso es añadir que las expansiones estuvieron siempre dentro de lo correcto.

### LLEGATA A LA CORUÑA

A las doce y media de la noche de ayer, llegaron a nuestra ciudad parte de los jugadores deportivistas que tan brillante triunfo lograron en Balaidos. Algunos de ellos se quedaron en la ciudad olívica hasta hoy, en que regresarán a La Coruña.

Vienen satisfechísimos de la victoria conseguida, que les sitúa en el segundo puesto de la tabla, y porque, además, se les ha ofrecido una prima que, según rumores, es de tres mil pesetas a cada jugador.

En el Obelisco, a donde arribó el autocar que conducía a los jugadores y acompañantes, se congregó una numerosa multitud, que aplaudió con calor a los protagonistas de la feliz —para el Deportivo— contienda de Balaidos. Entre la multitud se hallaba el Alcalde D. Alfonso Molina Brando, que felicitó efusivamente a los jugadores y directivos.

Abordamos a Moll, el magnífico interior blanquiazul, autor de uno de los tantos que proporcionaron la victoria deportivista, quien se expresó como sigue:

—Ganamos porque jugamos más que ellos.

—¿Se jugó con mucha dureza?

—No. Alguna patada que otra...; lo corriente en estos partidos.

—¿Satisfecho del encuentro?

—¿Cómo no! Se ha hecho un buen partido, y se ha ganado, que es lo que todos deseábal.

Moll, lo mismo que sus compañeros de equipo es requerido por sus incondicionales, que desean felicitarlo y cambiar con él impresiones del partido, por lo que no seguimos importunándole con nuestras preguntas.

Al mismo tiempo que los deportivistas, regresaron varios aficionados que se habían desplazado a Vigo para presenciar el encuentro de Balaidos y por ellos nos ha sido posible darnos perfecta cuenta de la magnífica actuación que tuvieron los coruñeses frente a los jugadores celestes.

"¡Qué partidazo!" —exclamaban unos—. "¡Menuda exhibición de juego hicieron los deportivistas!" —vociferaban otros—. "Hemos dado una lección de buen fútbol" —decían los más.

### Acuña, seleccionado

Entre los jugadores del Deportivo que se quedaron en Vigo, figura el capitán y guardameta, Juan Acuña, quien, requerido por el seleccionador nacional, saldrá mañana, martes, en tren para Madrid, para engrosar el grupo de jugadores seleccionados con miras a la eliminatoria España-Portugal del Campeonato del Mundo de fútbol. No obstante, se supone que Acuña, lo mismo que los restantes seleccionados, será autorizado para jugar el partido de Liga del próximo domingo.

### LAS DOS VIUDAS DE MR. BABCOCK

Mientras no se establezca un protocolo para determinar el orden jerárquico de las viudas, ocurrirán casos como el registrado recientemente en Washington, con ocasión de los funerales por el que fue coronel del ejército norteamericano William Babcock. Casado en los Estados Unidos, marchó a Europa y, sin haberse divorciado de su esposa, se casó con una joven inglesa. Al regresar a su país, y antes de que la bigamia fuera descubierta, el coronel Babcock murió.

Las dos esposas, Jean y Mary Magdalena, ignorándose una a otra, mostraron su dolor y su luto en las honras fúnebres, y cuando el cortejo inició su marcha hacia el lugar del sepelio y ambas mujeres acudieron a la cabecera del féretro, se planteó el conflicto de a quién le correspondía la presidencia. Sin embargo, un oficial resolvió rápidamente: la esposa inglesa fué la preferida, quizás atendiendo a un sentimiento de hospitalidad, ya que quien podía decidir carecía ya de voz y voto.

Según un viejo proverbio inglés los tres mejores médicos del mundo son los doctores Dieta, Tranquilidad y Matrimonio. Puede que sea verdadero, pero duplicar las dosis como hizo mister Babcock, tiene que ser fatal.

### ¡VAYA DESCUBRIMIENTO!

Ya saben ustedes que los rusos se están atribuyendo todos los descubrimientos que lleva hechos la Humanidad en toda su existencia conocida. Bueno, todos menos, como ha señalado un humorista norteamericano, el detector de mentiras.

Ahora, el miembro de la Academia rusa de Ciencias, Vasilí Fesenkov, ha dado a conocer que nuestro planeta tiene una cola de una longitud que oscila entre los 100.000 y los 140.000 kilómetros. Todos ustedes ya se habrían dado cuenta de la estupidez que representa atribuirse este descubrimiento. Los niños de ahora conocen a la perfección la existencia del fenómeno. Y saben también que sus mamás son parte de esa prodigiosa cola que la astronomía rusa acaba de descubrir.

### EL FIN DEL LEOPARDO

El pobre leopardo de Oklahoma, del que les hablamos a ustedes la semana pasada, tuvo un mal fin. Para capturarle vivo, se utilizó carne de caballo impregnada en un soporífero, pero la dosis fué un poco elevada, y el animal, después de andar un día dando traspies, ya en su jaula del Zoo, murió como un infeliz. Total, camarón que se duerme la corriente se lo lleva, como dijo cierto político a una reina española, que es una fórmula muy socorrida.—M. S.

## ESPECTACULOS DE LA SEMANA

Las obras del Cantón, como casi todos los trabajos que se hacen en el mundo, tienen la virtud de atraer a los viandantes. Y lo peor es que a ninguno de los espectadores se le ha ocurrido echar una mano, y, en cambio, no son pocos los que critican el desplazamiento de los árboles.

Nosotros hemos defendido muchas veces, y lo seguiremos haciendo cuantas sea preciso, el amigo árbol; pero no llegaremos a la sensiblería de lamentar la pérdida de unos cuantos si a cambio obtenemos una considerable mejora urbana. Lo que se está llevando a cabo en esa céntrica zona coruñesa es una obra de gran importancia y su alcance no debe estar limitado por el respeto desmedido a un grupo de árboles. El amor hasta el sacrificio dejémoslo para los humanos.

De todos los coruñeses que estaban ayer pendientes de lo que ocurría en Vigo, sólo uno esperaba los acontecimientos con tranquilidad: el Dr. Martínez Rumbo. "Yo he encontrado —nos decía antes del encierro— la fórmula matemática para tener la seguridad absoluta de que se gana. En Riazor consiguieron empatar cuatro equipos: Real Sociedad, Oviedo, Celta y Atlético de Bilbao. Basta recordar que el Deportivo venció en San Sebastián y en Oviedo; ahora va a Vigo y allí seguirá rigiendo el mismo principio, o Einstein es un embrollista".

Einstein tenía razón.

Y ya que hablamos de fórmulas; el Ayuntamiento tiene una magnífica para estimular el optimismo de sus administrados. De cuando en cuando, por turno, un teniente alcalde habla del Caramanchón y otro de la calle Durán Loriga; en la prensa se airea la buena nueva y durante algunas horas el pobre ciudadano se hace ilusiones, imaginándose lo que será uno y otro sector de su ciudad, desaparecido el aduar de la Plaza de Pontevedra y rotas las murallas del Jericó pletórico y retrógrado. Luego, todo vuelve a su estado normal, que es el de los meses plácidos y los años con resúmenes de labor eficaz. ¡Qué bien si en uno de ellos cayeran las dos soluciones!

En Madrid se quejan de que las tarifas de los taxis han sido aumentadas un poquito. Nosotros cambiamos sin ver. Siempre será más barato ir a Chambel allá que desde la Marina a la Estación.

Las representaciones teatrales han equilibrado el número de estrenos cinematográficos, y aunque parte de aquéllas ha estado a cargo de aficionados, el público no salió defraudado. Y tampoco de los cines.

### LA FARANDULA Y EL JUNIOR EN ACCION

El propósito y la finalidad benéfica perseguida por estas dos colectividades coruñesas en las funciones que ofrecieron en el Rosalía, son factores primordiales que pesan mucho y muy justamente, si no fuera ya bastante la consideración de tratarse de aficionados entusiastas, a la hora de enjuiciar su labor.

Por ello, hemos de limitarnos a aplaudir sin reservas a unos y otros. La Farandula, siguiendo su obra incansable de rescatar la afición que parece haber perdido el arte escénico, no vaciló en montar un drama de grandes dificultades, confiando en la calidad artística de Ana María Romero Banet. No se equivocó en el cálculo, porque Ana María fué una magnífica intérprete del difícil papel de Doña Juana en "Locura de Amor", y a su lado actuaron decorosamente el resto de los intérpretes, que recibieron muchos aplausos del público que llenó el Rosalía.

El montaje de la obra, espléndido. Los del Junior también cosecharon un nuevo triunfo en la presentación de unas cuantas estampas coreográficas y otras sencillamente cómicas, mejores las primeras, desde luego. Es de justicia resaltar la magnífica labor de los hermanos G. Sierra, unos consumados artistas, que para sí quisieron muchos conjuntos de campañillas. Muy gracioso el final folclórico de la estampa "Frisolite". Los dos días tuvieron un lleno completo, con lo que queda dicho que el éxito en todos los sentidos fué absoluto.

### DOS BUENAS CINTAS ESPAÑOLAS

Es curioso que se estén proyectando en La Coruña dos películas de un mismo director, tanto más cuando nos es de los consagrados, sino como un nuevo valor que promete muchísimo. Julio del Amo ha hecho dos films bien distintos y ambos bien realizados, "Alas de Juventud", estrenado en el Savoy ofrece menos dificultades de dirección, pero el ambiente espléndido tiene sus peligros, como es caer en lo grotesco y en lo reiterativo, y esto se ha esquivado bien, quedando en una comedia alegre, que se ve con agrado. "Noventa minutos", que se exhibe en la pantalla del Epitafio, pudo ser una magnífica película y se ha quedado en buena nada más. Tiene ambi-

ción, como es la de encerrarse en cuatro paredes y allí mover un mundillo de contradicciones, luchas y amores. Es lástima que algunas ingenuidades estropeen un poquito el conjunto, aquella primera explosión cercana y la buena vista del pelotón, así como los excesos de Fernando Fernán Gómez, desentonan del conjunto del film.

### UNA "MALQUERIDA" MEJICANA

No es la misma "Malquerida" de Benavente la que han llevado a la pantalla los mejicanos, sino una versión propia, trasplantando ambiente y personajes. Y es un acierto, porque han conseguido un drama cinematográfico, en lugar de una simple adaptación. Las Azules, sin perder el vigor y agilidad de su creador en la escena, están vistas desde otro plano, quizá más real y la acción cobra con ello nuevo interés. La interpretación es un tanto irregular, pero, en general, sobresale la buena. Se proyecta esta cinta en el Avenida.

### FOLKLORE ASTURIANO

No siempre se ha de tocar al Sur el exportar sus aires y estampas. Antonio Medio, al frente de un buen conjunto artístico, ha presentado en el Rosalía una serie de cuadros líricos de ambiente asturiano, agrupados bajo el título común de "A la sombra del carbayu". Gustó al respetable la música, presentación y labor interpretativa, y el propósito de hacer pasar un buen rato se cumplió, que era lo principal.

### ¡Ahora se enteran!

"Pueblo", de Madrid, del día 3, publica una información titulada "Cartas boca arriba" y la empieza así: "Una noticia sensacional —no con sensacionalismo mayor, sino ese otro menor que nace y prospera a círculos, tertulias y coros— se difunde estos días en Madrid. Se trata del rompimiento con escándalo de la colaboración teatral de los ilustres libretistas del género lírico Federico Romero y Guillermo F. Shaw".

Esta noticia la publicó la "Hoja" coruñesa el 20 de febrero, en el artículo de nuestro colaborador Lorenzo López Sancho. El provinciano parece que va aprendiendo el oficio. Un anticipo de once días no está mal para empezar.

### ARTICULOS PARA REGALC EL CAPRICIO REAL, 18 LA CORUÑA

## Segunda División

### (CONTINUACION DE QUINTA)

dentro del área, donde se dispuso a disparar, es cargado por los defensas Soto y García, quedando tendido en el suelo. Rivero señala el máximo castigo, ejecutándolo Goberna, quien fusila el cuarto y último de los goles.

Se lanzaron contra el Badalona 8 saques de esquina y solamente dos contra el Ferrol, en el segundo tiempo.

En el conjunto forastero sobresalió la labor de su meta, que evitó el que la goleada fuese mayor. Le siguieron en méritos Vila, Jorge y Valls.

El conjunto ferrolano destacó la labor de Munaga, cada vez más firme en su cometido, cortando y entregando, siguiéndole en méritos Goberna; y, en la delantera, la actuación magnífica de Foro y Paseiro. Juanito estuvo oportunísimo en todas sus intervenciones.

El público, muy reducido, a pesar de que el encuentro ha sido, como el jugado contra el Zaragoza, magnífico por el equipo departamental.

Al abandonar el terreno de juego, los jugadores del Ferrol y el guardameta forastero fueron aplaudidos entusiastamente, así como el árbitro, Sr. Rivero. La labor de este colegiado fué la mejor de todas las que hemos presenciado en el Infernito.

### GIJON-LUCENSE, 3-1

GIJON, 12.—Por 3-1, el Gijón venció a la Lucense, en partido de segunda división.

Hubo gran entrada en el campo, habiendo arbitrado el señor Núñez, que alineó a los equipos de la siguiente forma:

GIJON: Sión; Goba, Cástulo, Germán; Cabal, José Luis; Sánchez, Molino, Pío, Campos y Emán.

LUCENSE: Santín; Alenza, Tito, Manolo; Antónito, Torrijos; Palacios, Garro, Erráz, Sanz y Belg.

Los capitanes se cambiaron unas banderines, por ser la primera visita que realizaba a este campo la Lucense.

equipo gallego. Dos minutos después, se lanza un "córner" contra la Lucense, por Emán, que llega al fondo de la red, siendo el tercer tanto asturiano. La Lucense presiona en los últimos minutos, sin resultado. Las líneas medaúras fueron lo mejor de los dos equipos, así como los porteros.

El arbitraje del señor Núñez, fué discreto.—(MENCHETA).

### SABADELL-SANTANDER, 4-1

SABADELL, 12.—Partido de pleno dominio del Sabadell. El público salió decepcionado de la labor de los santanderinos, que presentaron muchos suplentes. El primer tiempo terminó con dos a cero, marcados por Periche y De la Vega, a los 25 y 36 minutos. En el segundo tiempo, Pallás aumentó la ventaja. Después se anuló un gol al Santander por fuera de juego, y a los 37 minutos Manjarín marca el único tanto montañés. El último de los locales lo marcó Serra al tirar un golpe franco.

Arbitró el señor Jáuregui.—(ALFIL).

### OSASUNA-NUMANCIA, 4-1

PAMPLONA, 12.—Con uno-cero a favor del Osasuna, se llegó al descanso, conseguido el tanto por Pintón. En el segundo tiempo el dominio local es fuerte. León marca el segundo a los 8 minutos y Lorente el tercero a los 15. A los 22 el Numancia consiguió su único gol al lanzar Bosch una falta. León, a los 38, hizo el cuarto del Osasuna, y aun le fué anulado otro tanto, a los 42. Arbitro, Balcells.—(ALFIL).

### LERIDA-ERANDIO, 3-1

LERIDA, 12.—Con dominio alterno se ha desarrollado el encuentro, el bien el Lérida ha sabido aprovechar mejor las ocasiones. A los 29 minutos, Pedrín consiguió el primer gol, y con uno-cero se llegó al descanso.

En el segundo tiempo, a los veintidós minutos, Fustero consigue el segundo tanto para el Lérida, y el tercero lo marca Jiménez, a los 34. El gol del honor del Erandio lo marcó Lizarrazu, a los 42 minutos.

Arbitró Cruz, bien.—(ALFIL).

### TORRELAVEGA-GERONA, 4-3

TORRELAVEGA, 12.—Los jugadores forasteros fueron los primeros en marcar, a los siete minutos de juego. Bidegain, a los 14 minutos, logra el empate. Domina la Gimnástica, y Bidegain, en un balón bombeado, marca el segundo. El tercero llega a los veintidós minutos, al rematar Duque un pase de Madrazo. El cuarto tanto local se produjo en la segunda parte, a los 22 minutos, marcado por Bidegain.—(ALFIL).